

# CUVÂNTUL LIBER

Cotidian independent. Apare la Deva

ANUL VIII • NR. 1588 • JOI, 7 MARTIE 1996

4 pagini • 200 lei

## La Ila primarul face improprietări din domeniul public și invocă „presiuni de la Prefectură”

Treburile despre care scriem plutesc într-o nebuloasă artificială sau voit creată. În această atmosferă psetulegalitate, interesul comun cu mult mai pământescul interes personal se învâlmășesc într-un mod în care avem îndoieli că cineva va da de capăt lucrurilor.

În anii 1980-1984, la Ila, în vecinătatea magazinelui „Superet”, co-operația de consum a mai construit și un motel cu restaurant. Orice motel are nevoie de o parcare. Într-un spațiu de pe lângă drum de motel, vicinal DN 7, era teren degradat, iar în continuare până la digul la Mureș era pășune comunală, autoritățile din acea vreme ale comunei și județului au decis ca pe porțiunea degradată de teren, proprietatea comunală, să se amenajeze o parcare și o zonă aferentă ei, moabi-

lău corespunzător. S-a făcut acea parcare, pe eum și zona aferentă. S-a făcut prin efortul tuturor unităților din comună, a contribuție însemnată a

### Ancheta săptămânii

vând la aceasta și persoanaul Motelului „Mureșul”.

Ceea ce a urmat evenimentelor din 1989 a produsul buclersări și la Ila. Decretul — lege 54/1990 — primul act normativ care era menit să încurajeze inițiativa individuală sau de grup, pe bază de capital privat — l-a încurajat și pe dl Emil Brândă da să solicite organelor locale (pe atunci CPUN local) încuviințarea legală pentru a instala în parcare de vizavi de motel un chioșc de ali-

mentație publică. A obținut aprobările necesare la acea vreme pentru mica sa întreprindere și a amenajat pe spațiul adiacent parcarei o platformă

Cum s-a închiriat parca carea propriu-zisă (peste 2000 mp) cu noaptea unor șoferi străini, de regulă turci în tranșă, plutește în nebuloasă o vreme. Ceva bani au intrat și în bugetul comunei Ila, prin dl Emil Brândă da. Acesta a transformat ulterior mica sa întreprindere privată în S.C. „Transilvania” SRL, denumire sub care-l vom regăsi în continuare. Că parcare de la Ila de-

ION CIOCLEI,  
VALENTIN NEAGU

(Continuare în pag. 2-a)

### CURSUL VALUTAR

7 MARTIE 1996

• 1 dolar SUA	— 2856 lei
• 1 marcă germană	— 1928 lei
• 100 yeni japonezi	— 2715 lei
• 1 liră sterlină	— 4361 lei
• 1 franc elvețian	— 2372 lei
• 1 franc francez	— 563 lei
• 100 lire italiene	— 184 lei

Cursuri de referință ale Băncii Naționale a României

### COMERTUL ÎN HUNEDOARA

## Mărfuri din abundență, clienții o raritate

Comertul pune la dispoziția clientelei tot felul de articole — de mai bun. ori de mai puțin bun gust. Cumpărătorul este cel care alege. Că de multe ori regretă că a dat banii pe un articol despre care constată mai târziu că nu-i place, că nu-i de calitate — este de asemenea o realitate. Multe persoane consideră bibelourile, spre exemplu, ca fiind de prost gust. Două — trei însă, de o finețe aparte, pot fi expuse într-o vitrină sau pe servanță din sufragerie — erau de părere căteva cumpărătoare din Hunedoara.

La magazinul Societății comerciale Impex Com Industrial S.R.L. am văzut asemenea obiecte decorative mai deosebite, mate, de un colorit estompat. „Sunt aduse de la Curtea de Argeș — spune vânzătoarea Ileana

Macarie. Faptul că se vând bine denotă că sunt și apreciate”.

De la obiecte de îmbrăcăminte — desuuri, jucării, de la ciorapi și dulciuri, de la țigări la genți — de toate sunt prezentate la buticul — consignație „Liria Tiera”. Doar clienții sunt... o raritate. „Avem cumpărătorii noștri obișnuți” —

ESTERA SINA

(Continuare în pag. 3-a)

### UNA PE ZI

Un psihopat crede că  $2+2=5$ , și puțin îi pasă.

Un nevrotic crede că  $2+2=5$ , și se frământă pe chestia asta zi și noaptea.

## TRIBUNA ELECTORALĂ

PSM se afirmă și afirmă

## LA VREMURI NOI, TOT... NOI

Titlul articolului de față ne-a fost sugerat, în glumă, dar și cu sinceritate, de dl Costel Alic, prefectul județului Hunedoara, ajuns în acest post prin pasul dibaci făcut de la PD (FSN) la PSM, la prima conferință de presă a organizației județene a partidului, ținută marți după-amiază la Deva.

Ziaristi de presa scrisă și audiovizuală i-am arătat în față pe dnii: Carol Szabo — președinte, Gheorghe Popescu, Mihai Poenaru și Ilie Lavu — vicepreședinți, Aron Pârva și Ioan Sârbu — secretari și pe candidatul la funcția de primar al municipiului Deva, dl Ioan Resiga. A fost prezent, cum spunea, dl Costel Alic, prefectul județului Hunedoara.

Întâlnirea a fost agreabilă, întrebările ziaristilor — multe și interesante, iar răspunsurile amfitrionilor — sincere, tranșante.

După ce dl Carol Szabo i-a prezentat pe reprezentanții staff-ului Organizației județene Hunedoara a PSM și a mulțumit ziaristilor pentru prezență, dl Gheorghe Popescu a prezentat câteva fragmente — idei din raportul politic adoptat la Conferința Națională a PSM, desfășurată nu de mult în Capitală, când a fost propus și candidatul partidului la funcția de președinte al țării, în

persoana poetului — senator Adrian Păunescu.

Apoi, dl Ilie Lavu a dat citire Platformei electorale a PSM, structurată în 18 puncte, care va fi făcută cunoscută electoratului prin mijloacele de informare în masă. În ambele documente, care alcătuiesc Alternativa socială de guvernare a PSM, se regăsesc o serie de idei sănătoase și interesante care vizează principalele laturi ale vieții politice, economice și sociale ale României, în conceptul economiei sociale de piață inițiat și promovat cu strășnicie de PSM.

S-au relevat, de asemenea, o serie de date referitoare la organizarea, efectivul și structura organizației județene Hunedoara, la implicarea sa dinamică și optimistă în alegerile locale, parlamentare și prezidențiale din acest an. Am reținut că PSM-istii din județul nostru — membri și simpatizanți — sunt în număr de peste 14 600, că există organizații în toate municipiile, orașele și comunele, că ponderea în partid o dețin muncitorii și țărani, urmați de intelectuali, apoi de întreprinzători și patroni.

Au urmat întrebările ziaristilor și răspunsurile amfitrionilor pe care le vom publica succint în ziarul de mâine.

DUMITRU GHEONEA

### CONFERINȚĂ DE PRESĂ

## CDR—CONVINSA CĂ VA CÂȘTIGA

Martī după-amiază a avut loc la Deva o conferință de presă organizată de conducerea Filialei județene a Convenției Democratice din România. În debutul manifestării, ziaristilor prezenți li s-a înmănat textul unui comunicat intitulat „Putere și responsabilitate”, în care este exprimată poziția C.D.R. față de dezbaterile în Parlamentul României a motiunii cu privire la criza energetică prin care a trecut recent țara, aducându-se aspre critici partidului de guvernământ și Guvernului, Văcăroiu pentru situația grea din punct de vedere economic și social în care a ajuns România.

Răspunzând întrebărilor ziaristilor, dnii Constantin Blejan, președintele Filialei județene a Partidului Național Liberal (Quintus) și președintele în exercițiu al Filialei județene a Convenției Democratice, Horațiu Borca, președintele Organizației județene a Uniunii Cres-

tin Democratice și dr. Horațiu Magheru, președintele Filialei județene a P.N.L.C.D. au spus, printre altele: • C.D.R. ar vrea o campanie electorală decentă, deși știe că aceasta va fi foarte dură, cu atacuri la persoanele care candidează. • Electoratul începe să-și pună problema dacă actualii conducători ai țării merită să mai stea în funcție ce le ocupă în prezent. • Situația în care a ajuns România cere neapărat o schimbare. • Dl Emil Constantinescu are șanse serioase să ajungă în fruntea țării. • Filiala județeană a C.D.R. a stabilit candidații cu care va merge în alegerile locale, dar nu le face publice numele întrucât Legea electorală n-a fost încă votată. • Mișcarea liberală este divizată și nu există, deocamdată, condiții pentru unificarea ei, la nivel județean însă există o bună colaborare cu filialele liberale. • Între formațiunile ce fac parte din C.D.R. există unele diferențe care sunt, de altfel, firești și se rezolvă prin discuții sincere deschise. • Filiala județeană a C.D.R. va propune candidații de primari, viceprimari și consilieri în toate orașele și municipiile și într-un mare număr de comune. • Convenția Democrată merge în viorăoarea campanie electorale cu convingerea că va câștiga.

TRAIAN BONDOR

## Principalii indicatori ai economiei județului Hunedoara în luna ianuarie 1996

IANUARIE 1996 FAȚĂ DE:  
decembrie 1995 ianuarie 1995

Producția industrială	114,1	88,2
Productivitatea muncii în ind.	115,0	91,5
Numărul salariaților din industrie	99,2	96,4
Export	51,5	77,6
Producția principalelor produse industriale		
— huiilă netă	123,8	98,4
— oțel	68,4	84,9
— laminat	130,4	107,6
— ciment	100,0	85,5
— bere	535,6	109,5
— carne tăiată în abatoare	93,7	187,0
— lapte de consum	118,8	110,4
— pâine	96,2	73,1
Efectivele de animale la 31. I. 1996		
Bovine	102,9	98,2
— la populație	103,1	98,4
Porcine	103,9	102,3
— la populație	103,6	99,8
Ovine	106,4	98,7
— la populație	106,5	100,0
Păsări	94,5	91,7
— la populație	98,4	108,5
Veniturile salariale medii nominale		
— brute	72,0	153,5
— nete	79,8	154,0
Prețurile de consum al populației		
— Total	101,2	126,7
— mărfuri alimentare	101,1	123,2
— mărfuri nealimentare	101,5	127,0
— servicii	100,8	149,0

DIRECȚIA JUDEȚEANĂ DE STATISTICĂ  
HUNEDOARA—DEVA





